



济阳经济加速跑 拼出首季“开门红”

一季度增速达到6.9%，多项重要指标位居全市前列

通讯员 门波 周志昊

老企业推进技改投资项目 引领经济发展强劲势头

今年以来，济阳区贯彻落实全市“项目突破年”工作要求，牢固树立“项目为王”理念，坚持“发展提升 工作提质”的工作思路，最大力度谋项目、抓项目、成项目，上下齐心、争先进位，以经济“加速度”奋力开创高质量北部中心城区建设新局面。

汉方制药总投资8亿元新扩建中药制剂产业园，一季度投资9000余万元，累计完成4.1亿元投资，预计每月增加产值4000万元；

顶津食品增资5亿元，新上5000万箱热冲饮料项目，一季度投资1000余万元，累计完成4.3亿元投资，已正式投产；

大自然增资1.5亿元，扩建阿斯泰克项目，一季度投资1000余万元，累计完成7000余万元投资；

金晔食品增资1.5亿元，新建1.5万吨休闲食品项目，一季度投资600余万元，累计完成9000万元投资……

老企业纷纷上马，加快推进技改投资项目，撑起济阳经济发展的强劲势头。

聚焦区党代会部署的“聚力项目建设，打造高端产业集聚区”的重点任务，济阳大力实施“工业强区”战略，建强用好“3+7”载体平台，做大做强食品饮料、智能制造、生物医药、电子信息四大主导产业，描绘出一幅老企业迸发活力、大项目竞相选址、好项目纷至沓来的蓬勃发展图景。

招商引资“九大行动” 引来近120亿元项目

2月份，济阳区区委、区政府主要负责人先后带队赴北京考察洽谈项目，深化交流合作，全面拉开外出招商序幕。

3月份，举行2023年春季重点项目签约仪式，16个项目，71亿元投资额，达产后将新增产值超100亿元，新增就业岗位3000个。

近日，济南市2023年首季“经济战报”公布：一季度，GDP增速4.9%，跑赢全国的4.5%、全省的4.7%。作为济南北起新区的济阳，一季度增速达到6.9%，实现“开门红”。

这背后是一系列经济指标的大幅增长。一季度，济阳一般公共预算收入实现7亿元，增长16.6%，固定资产投资增长39.9%，均列全市第3；技改投资增长63%，列全市第2；建安投资增长93.6%，列全市第2；进出口总额增长35.1%，实际使用外资同比增长957.7%……



高规格举办多场招聘会、推介会，招商引资掀起新热潮。



大力实施“工业强区”战略，做大做强食品饮料、智能制造等主导产业。

4月份，邀请100余位企业界和行业协会嘉宾出席，成功举办清控创新基地（济阳）启动仪式，大力招引生物医药企业投资合作。

……

济阳聚焦全区四大主导产业、五大工作重点，深入推进招商引资“九大行动”。今年以来，区委、区政府主要负责人密集带队

全国首个“跨市15分钟政务服务圈”在济阳成立 打破行政区划限制，“济南-德州-滨州”实现一体化政务服务

本报5月11日讯（通讯员 周传振）

为贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略，加快推动政务服务从政府部门供给导向向企业群众需求导向转变，纵深推进政务服务“跨域通办”，深化省会经济圈一体化发展模式。5月5日，济阳区联合德州市临邑县、滨州市惠民县共同成立全国首个“跨市15分钟政务服务圈”。

在签约仪式上，济阳区、临邑县、惠民县行政审批服务局共同签订了《“济南-德州-滨州”一体化政务服务示范区框架协议》，济阳区新市镇、临邑县孟寺镇共同签订了《“济德一体化”跨市15分钟政务服务圈合作协议》、济阳区仁风镇、惠民县姜楼镇共同签订了《“济滨一体化”跨市15分钟政务服务圈合作协议》。济南市、德州市、滨州市行政审批服务局分管负责人，济阳区区长黄晓广，副区长李佃文，济阳区、临邑县、惠民县行政审批服务局主要负责人共同启动“济南



三地签约纵深推进政务服务“跨域通办”。

“济南-德州-滨州”一体化政务服务示范区暨“跨市15分钟政务服务圈”。

自2022年12月以来，济阳区行政审批服务局积极谋划对接，联合德州市临邑县、

外出招商，从北京到上海、再到深圳，与时间赛跑，全力抢抓项目；高规格举办春季重点项目签约仪式、“新能源汽车产业”专题推介会、文旅资源推介会等招商会、推介会，招商引资掀起新热潮。

坚持不懈地招商引资，引进了更多优质项目。一季度，新签约项目22个，签约额119.4亿元，项目数量、投资额度相较去年分别增长22.2%、141.5%；成功签约东方曼汽车、拓普集团、延锋汽车、延鑫汽车等10个新能源汽车零部件产业集群项目；济阳街道“稻花香黄河情”田园综合体、回河绿港现代农业示范园等项目加快推进……

“揭榜挂帅”领导包挂 助推项目建设换挡加速

全力以赴拼经济，拼的是能力作风，拼的是服务意识，拼的是营商环境。

济阳大力实施“揭榜挂帅”领导包挂制度，区委书记、区长在内的28名区级领导，包挂2023年度106个重点项目，深入践行“一线工作法”，以上率下，引导全区广大党员干部全心全意服务企业发展，推进项目快落地、快建设、快投产、快见效。

深入开展“作风提升年”活动，号召全区上下做到“七破七兴”，以破旧立新推动作风大转变；实行“大督查、大排名”推进机制，以督考合一激励党员干部担当作为，推进项目落地实施。

坚强有力的作风保障，助推项目建设换挡加速，助力企业做大做强。一季度，济阳区产值前20名企业同比增长15.1%。据企业相关负责人介绍，顶津食品、汉方制药均完成产值超3亿元，同比分别增长40%与70%，其中汉方制药全年预计实现产值13亿-15亿元；大自然完成产值2亿余元，同比增长70%多，全年预计产值突破10亿元。另外，金麒麟、迈大、金晔等重点企业均保持较大幅度增长。

高位开局，跑赢全年。济阳正带着满满的底气与信心，立足全区五大工作重点，拉长板、补短板、固底板，全力冲刺二季度“双过半”，全面打赢2023年全市项目大会战的“济阳战役”。

滨州市惠民县，第一批公布95项通办事项清单，编制标准化服务指南，实现了示范区内同一事项无差别受理、同标准办理，共同打造“济南-德州-滨州”一体化政务服务示范区暨“跨市15分钟政务服务圈”，将最小的服务单元深度融合，真正解决企业群众办事“两地跑”“折返跑”的难题，共同谱写经济社会高质量发展新篇章。

“济南-德州-滨州”一体化政务服务示范区暨“跨市15分钟政务服务圈”的成立，打破了行政区划的限制，对降低企业运行成本、释放市场活力、促进各地区经济社会协同发展，起到了积极作用。

下一步，济阳区行政审批服务局将以本次签约仪式为契机，扩大事项覆盖范围，加大宣传力度，进一步通力协作，提升服务效能，以更优的营商环境为群众增便利、为市场添活力，助力示范区经济社会高质量发展，为全国“跨域通办”工作贡献力量。